



# 红色小管家 管好社区事

星报讯(吴炜 孙雨静 记者 沈娟娟)如何更好发挥城市基层党建的作用,打通基层治理“最后一百米”?合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区发挥“红色小管家”职能作用,实现社区共建共治共享,在社区中推广普及“红色小管家”模式。

社区“红色小管家”的基本职责是带头宣传上级政策,带头联系服务群众,带头收集社情民意,带头调解邻里纠纷,带头上报突发事件,带头落实政策民意,带头监督环境卫生,带头检查消防设施,带头倡导文明新风。

社区引导“红色小管家”做好管事工作制度,每月除了固定的“主题活动”外,还在日常工作中实行“12345”工作制度,即“一巡查、二走访、三必到、四必访、五必报”。每天在小区内巡查1次;一般家庭户每年至少走访2次;

对发生的突发事件、邻里矛盾纠纷、居民遇到困难时必到;对困难家庭、特殊人群、流动人口、商住一体人员每月必访;对不稳定因素、安全隐患、环境问题、外来人口流入、公共设施损坏等必报。

防疫工作仍是当前社区基础工作中的大事,“红色小管家”与社区党员干部一起值守小区大门,对出入人员进行登记检查;帮助行动不便的老人配送日常生活所需;监督消杀人员对小区楼道电梯等进行消毒;对不配合社区防疫工作的业主进行耐心细致的解释。

“红色小管家”,管好小区事。提升辖区小区治理水平,助力党建引领小区治理创新,构建富有活力和效率的新型基层社区治理体系,让辖区居民满意度和幸福感大幅提升。

## 积极参与献血 弘扬志愿服务

星报讯(沈宪 孙雨静 记者 马冰璐)近日,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区发动辖区企业积极发挥表率作用,参与无偿献血活动,辖区单位明生电力公司用实际行动传递爱心正能量,积极组织员工开展无偿献血活动,蜀山区人大代表李红艳自发前往无偿献血活动现场,加入志愿者服务队,为献血群众提供贴心服务,时时处处,践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,履职尽责,服务群众,树社会文明新风。

李红艳在活动现场向献血群众讲解注意事项,宣传无偿献血的理念,配合医护人员维持现场秩序,引导献血者有序到采血车进行献血。在人大代表的指引下,献血群众戴好口罩,每人间隔1.5米距离排队,依次量体温、查验安康码,做好常态化疫情防控下采血工作的各项举措。在合理有序的安排下,大家按顺序进行登记,填表登记、量血压、测血型、血液初筛。符合献血条件的群众,步入户外采血车抽血。整个过程秩序井然,现场爱心浓浓。明生电力公司员工在人大代表的带动下纷纷响应,积极参与无偿献血活动,在社区营造了积极奉献的良好社会氛围。

“无偿献血是一项爱心公益活动,作为人大代表更应该踊跃参与其中,以实际行动体现社会责任感和无私奉献精神,充分展现新时代人大代表的风采。”李红艳说道。通过无偿献血活动,蜀山区人大代表展现出了高度的社会责任感,弘扬了社会爱心正能量,谱写出了社区、企业、居民携手共谱邻里大爱之歌。

## 靓丽人生,美丽由我做主



星报讯(沈艳 宋丽娟 记者 沈娟娟 文/图)“今天老师教的美甲真好看,回去我给我女儿也做一个。”为增强妇女就业技能,拓宽就业渠道,9月2日,合肥市包河区淝河镇葛大店社区在京华世家举行“靓丽人生,美丽由我做主”的美甲技能培训。

培训中,培训老师通过现场讲解步骤

并做演示:涂软化剂、又多余角质、纱条打磨甲型、涂底胶、涂加固胶……大家听得格外认真,把自己的指甲装饰得五彩斑斓。

“社区组织的就业培训满足了我们的爱美之心,也让我们妇女同胞有一技之长,今天真的很开心,学习到了这么多的美甲技能。”葛大店社区丁大姐说道。

培训提高了居民创业、就业的积极性,居民们对社区在家门口开办的这类培训班给予了高度赞扬,并一致要求把这样的培训班持久地办下去。接下来葛大店社区将结合居民需求,开展多样化技能培训,提高就业创业率。

## 老官塘社区:趣味编程,学有所获

星报讯(董晓楠 记者 马冰璐)编程教育学习是一种表达方式,编程是一种语言,它将成为未来世界的通用语言。为培养辖区学生的逻辑思维能力、想象力、创造力,加强信息素养,近日,合肥市包河区淝河镇老官塘社区在淝河佳苑党群服务中心开展了趣味编程公益课堂活动。

活动开始,志愿者老师通过问答形式了解孩子们对编程的认知程度,随后用通俗易懂的语言向孩子们介绍了什么叫编程。接着,带领大家学习编程软件的界面组成并教导大家如

何使用软件制作编程,在学习过程中掌握运动、侦测、外观、变量运用等编程基本模块与技能。学习过程中,同学们兴趣盎然,充满好奇兴奋,认真仔细地跟随老师的讲解,并进行了简单程序的编写。课后,同学们意犹未尽,相互间分享着自己的收获和感悟。

此活动更好地落实了“双减”政策,全面提高学生的综合素质。课堂不仅仅局限于代码和编程,更是给学生提供了一种看待问题的方式和思考世界的角度。同学们乐在其中,学有所获。

## 繁华社区:红歌课堂,文化传承

星报讯(刘丽红 吴巧彤 记者 沈娟娟)为迎接党的二十大胜利召开,丰富社区居民精神文化生活,合肥市包河区骆岗街道繁华社区党委主办,社区社会服务站、社会组织联合会、“情系桑榆”项目、新时代文明实践站、综合文化服务中心、妇联、老年委等共同组织开展了“喜迎二十大·红歌献给党”的主题歌会。

活动邀请专业声乐老师王利融,为大家带来不一样的红歌课堂。王老师首先教大家用正确的发声方式,带领大家用“啊、咪、呜”发音来练声和开嗓。

之后,王老师耐心地逐句教唱,提醒大家如何进行气息调整、如何掌握节奏。每个人都劲头十足、充满激情,不一会儿,《唱支山歌给党听》《我爱你中国》等经典旋律在教室里回荡,每一句歌唱都传递着对祖国、对党最真挚的热爱。

繁华社区工作人员表示,接下来将定期(按周)开设红歌课堂,充分激发居民对红歌的学习热情,通过开设红歌课堂的形式,进一步丰富居民精神文化生活,推动红色文化传承。

### 一句话新闻

近日,合肥市蜀山区企业退休人员社会化管理服务中心联合三里庵街道杏林社区开展“传递健康身体 品位美好人生”——关爱企退人员健康知识讲座,给企退人员普及了健康知识,增强了老年人的健康意识,有助于老年人保持健康的生活习惯。张瑶 孙雨静 记者 沈娟娟

为了增强辖区沿街门面和商户的安全用气意识,确保安全供气、防止燃气安全事故发生。近日,合肥市长淮街道长淮社区工作人员和网格员在辖区内开展了燃气安全隐患排查及宣传活动。此次的燃气排查,不仅为商户和居民们普及燃气安全知识,也提高了商户和居民们安全用气意识与自我防范能力,切实保障人民群众生命安全。沈健

## “益爱”灯笼,情暖中秋节

星报讯(张静 牛红磊 记者 祁琳)日前,为欢庆中秋佳节,合肥市瑶海区三里街街道社工站开展“益爱灯笼暖民心,花好月圆迎中秋”主题活动。

除了现场制作出精美的灯笼外,活动中,三里街街道社会事务部的工作人员为在场居民详细解读了“安徽十项暖民心行动”具体内容,让大家有一个清楚的了解,并现场收集了大家的意见与建议。本次活动居民们不仅收获了亲手制作的灯笼,还锻炼了居民们的动手能力,使得邻里亲情更加浓郁,营造喜庆团圆的节日氛围。

## 建言献策,打造智慧物流

星报讯(张敏 记者 赵汗青)9月9日下午,肥东县政协党组副书记、副主席李定国,县政协副主席孙仲华、赵荣、王家华,县政协秘书长陈继平,县政协经济委员会主任胡庆明、副主任万炳海到石塘镇视察合肥现代智慧物流园建设情况。

委员们实地视察了合肥现代智慧物流园项目——明巢高速项目点,听取了石塘镇关于当前合肥现代智慧物流园工作的进展情况汇报,并建言献策。

据悉,合肥现代智慧物流园共规划面积6915亩,致力于打造以智慧物流、冷链物流、快递物流为主导,商贸物流、货运物流为辅助的综合型智慧物流园区。

大家一致认为,近年来,石塘镇以项目建设为重点,以招商引资为突破口,以机制创新为动力,打造镇域经济增长新亮点,促进现代物流产业蓬勃发展,为肥东经济社会发展作出了积极贡献。

## 感恩有你,幸福教师节

教师节前夕,合肥市杏花村街道松竹社区妇联、共青团、计生协、民政、统战、杏花村街道社工站联合乐友健康组织青少年儿童开展“感恩有你 幸福教师节”主题活动,用黏土捏出各种美丽的礼物,把满满的祝福送给老师。杨静